

江大“四点钟学校”志愿服务队三年如一日,开展爱心教辅活动 581 次,教育辅导未成年人 2290 余人次——

打造农民工子女温馨家园

在前不久举行的第二届“感动江大”人物评选活动中,“四点钟学校”志愿服务队成为七个获选人物(团队)之一。

时光回到三年前。市关爱中心在 0511 论坛上发帖招募志愿者。帖子说,何家湾小学(现已撤并至中山西路小学)大部分学生是农民工子女和留守儿童,下午放学后常常无人看管,急需爱心人士承担这些孩子放学后的教育任务。江苏大学继续教育学院领导看到消息后,当即拍板决定揽起这份“责任”,很快便招募、组织了一批社会公益意识强、有奉献精神的大学生志愿者参加爱心助教服务,正式成立了“四点

钟学校”志愿服务队。

一诺值千金。带着一份神圣和责任感,大学生志愿者们开始了对何家湾小学农民工子女的爱心辅导。三年如一日,无论刮风下雨,周一至周五下午 4 点,志愿者们总会准时到达,为孩子们义务辅导功课,一直到晚上 8 点结束。周末,志愿者们还担任“代理班主任”的责任。

除了要精心备课,传授给孩子们们尽量多的知识外,志愿者们还用自已的爱心和诚心感动着每个孩子。小学三年级男生小磊是一个自闭且固执的孩子,父母长期在外打工,他和外婆生活在一起,学习成绩较差,又拒绝家长、老师的教育和帮

助。志愿者戴丽娟同学了解情况后,决心以自己的爱心打开他的心扉。针对小磊的情况小戴专门咨询学院心理辅导员,上网查找资料,剖析他的内心世界,甚至晚上想得难以成眠。每次去小戴都会单独给小磊辅导,有时候还带零食给他作为进步的奖励。就这样,在一次次鼓励和关爱下,小磊对这位大姐姐慢慢地从排斥到接受,从不喜欢到喜欢,每天都盼望着小戴姐姐的到来。性格变得开朗活泼,学习成绩也有了很大提高。孩子的父母知道后,特地从深圳打来电话表示感谢。

作为自考学生,日常学习压力非常大,为了做好义务辅导,志愿者们

牺牲了许多业余时间,甚至常常来不及吃晚饭,看着身边的同学下课后打球、上网、逛街,特别是遇到刮风下雨或身体不适的时候,志愿者们也犹豫过、彷徨过。但是,一想到孩子们还在等着他们,顿时就有一股动力推动着他们前进。为了那些天真烂漫的孩子们,志愿者们都选择了坚持,用自己的实际行动践行诺言。

三年来,参加“四点钟学校”志愿服务的大学生累积 500 余人次,开展爱心教辅活动 581 次,教育辅导未成年人 2290 余人次,累计 2000 余小时。江大“四点钟学校”已成为深受农民工子女喜爱的“第二课堂”与“温馨家园”。

(李骏 殷兰友)

近两年无偿献血采集量达 20 吨 首获“全国无偿献血先进市”称号 我市表彰无偿献血先进集体个人

本报讯 昨天,由市政府每两年召开一次的全市无偿献血总结表彰大会召开,会议向镇江船舶学院等 53 个单位和丁杏兰等 50 名个人颁发了“无偿献血促进奖”。记者从会上获悉,今年卫生部评选 2008 年-2009 年度无偿献血先进市,我市首次上榜。

2009 年-2010 年,全市无偿献血 63789 人次,同比增长 19.6%;无偿献血采集量达到 20 吨,同比增长 17%;成分用血占临床用血比例 99% 以上,无偿献血占临床用血比例连续 5 年保持 100%,为满足临床用血,挽救患者生命,保障人民健

康,发挥了积极作用。江苏大学、江苏科技大学、镇江高专、谏壁电厂、金东纸业、江苏索普集团、省电三公司等单位均按照献血应急预案建立了献血应急队伍。驻镇部队在每年街头献血紧张,血库告急时,总是及时伸出援助之手。全市无偿献血志愿者队伍也获得了镇江市“大爱之星”先进集体荣誉。

今年初,全国无偿献血表彰大会在北京召开,我市曹雨生等 348 名市民分别获得国家无偿献血奉献奖金、银、铜奖。

副市长王萍出席会议并讲话。(周平 叶明昱)



我为文明城市增光彩

为创建全国文明城市出谋划策 金山网友体验城市管理

本报讯 牛皮癣今天清除明天又出现怎么办?大排档油污、垃圾影响市容谁来管?城管文明执法,一旦被冤枉谁来仗义执言?……昨天下午,金山网组织部分市民督察员、市民代表、网友代表,走近京口城管,与城管面对面交流,共同为创建全国文明城市出谋划策。

京口区城管局局长杜承华向市民网友代表介绍了城管工作的性质、内容,希望通过此类活动,能让市民、网民更加了解城管,支持城管,大家共同管理好城市。网友“飞来飞去”对杜承华多次提及的“城管工作就是多为市民办实事”这句话留下深刻印象。

在面對面的时间里,市民督察员怀民说:“现在有些楼幢里的牛皮癣,

今天才用石灰刷干净了,第二天牛皮癣又刷了一墙,希望城管能进一步加强管理。”

对于大家提出的一些建议和意见,杜承华一一予以对答,有的问题当即安排人员处理。杜承华说:“关于牛皮癣的问题,城管也比较头疼。比如抓住了印牛皮癣的人,城管只能罚款,可当事人口袋里只有 10 元钱,于是城管只能罚他把印了的牛皮癣清除。不过对于牛皮癣的事,还是希望大家举报,一起来铲除。”

面对交流结束后,参加活动的人员参观了垃圾一体化清运现场、江滨新村垃圾中转站、湖滨环卫职工俱乐部等,切实感受城管人员的工作情况。(记者 林兰)

“红歌大家唱,红舞献给党”广场文化活动举行

本报讯 昨天下午,由市委宣传部、市文化广电新闻出版局主办,市文化馆承办的文化嘉年华——“红歌大家唱,红舞献给党”庆祝中国共产党成立 90 周年广场文化活动在太市口广场举行。

演出以歌颂党,歌颂祖国为主题,展现了建党 90 周年以来经典的红色歌曲和舞蹈。演出节目均由各辖市区文化馆选送,共有 14 个节目参加,演员多达 600 人。(朱北南 曹雨 叶明昱)

省作协主席范小青将作客“文心讲堂”

本报讯 17 日,省作协主席、中国作协常委会委员范小青将来我市“文心讲堂”作题为“当前的社会与文字”的文化演讲。

范小青著有多部长篇小说、散文随笔以及《范小青文集》,曾担任电视连续剧《费家有女》的编剧,获得不俗的反响。作为一名女性作家,

她更加强调内心的平和与安宁,她凭借天性,依靠悟性,成功地处理了一个作家面对生活简单与复杂的关系。此次范小青来镇文化演讲,还将与现场观众互动交流。

本场文化演讲的门票将于 6 月 14 日(周二)在图书馆读者大厅免费发放。(金炜 俞鸣)

“城市牛皮癣”需标本兼治

乱贴乱写的小广告等“牛皮癣”历来是城市管理中的顽症。日前,我市对许多老小区的居民楼楼道进行了粉刷和清理,然而,令人气愤的是,一些楼道前脚刷白,后脚那些开锁、疏通下水道的小广告又写上了墙。

治理这类“牛皮癣”是不是只能被动地在接到举报后再去处理呢?是不是我们只能眼巴巴地等待小广告主素质的提升?显然不是,我们要学会标本兼治,堵疏结合。目前一些地方的做法就值得借鉴。

仔细查看这些小广告,内容无外乎家教、租房房子、通厕所、医疗药品广告等等,这些信息从某种意义上来说,一方面老百姓生活确实需要,而另一方面,这些服务的提供者希望自己的信息能够被公众获知。如何在两者之间建立一个很好的信息交换平台就显得很关键。有些小区

想了个很好的做法,在楼道口专门挂了一个广告栏。平时,有需要可以在里面张贴各色小广告,这样,就很少有乱刷的小广告了。

他山之石,可以借鉴。除了疏,从根源上严厉惩罚“制癣者”也是不妨一试的好做法。对一些小广告电话可以给予停机处理,或是连续发反向收费短信,无论机主是否接收到都进行计费,让其话费飙升,促其停机。

其实,这几年我们都会拿出大量的人力、物力对乱贴乱画这一顽症进行治理,但由于处罚力度偏软,所以许多小广告主是屡干屡罚,屡罚而又屡干,循环往复,整治起来往往是事倍功半。

只有标本兼治,惩防并举,下一点猛药,才能从源头上遏制违法小广告,真正让城市“牛皮癣”从楼道和小区销声匿迹。



争创全国文明城市

6 月 13 日,镇江新区团工委组织开展了“小手美化家园 共建文明城市”为主题的志愿者活动。来自新区大港中学南校区的 60 余名同学,用手中的画笔为港路上长约 200 米的围墙“穿新衣”。

张斌 赵宓 摄影报道



长江船舶火灾施救演练

6 月 13 日,长航镇江公安局在大港高桥上加油站举行联合消防演练。来自中石化长燃镇江分公司义务消防员,长航镇江公安局消防支队以及常州、泰州、扬州、镇江派出所民警 100 多人参加演练。张斌 汪志刚 摄影报道

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

移动改变生活

全省 110 万家中小企业, 占全省企业总数的 99.9%

如何帮助中小企业发挥潜能?

为江苏添能

动力 100 · 潜能

让 2.9 亿网民和 4.6 亿移动用户同时通过您的网站闻到咖啡香味

让 5000 多万江苏移动客户都成为您的客户

移动办公

企业建站

商户联盟

中国移动通信集团江苏有限公司

中国移动动力 100 集团信息化产品,助力中小企业快速发展。移动办公,实现随时随地办公;企业建站,为企业提供“一站式”网站搭建和宣传展示服务,让企业信息随处可见,在激烈的市场竞争中抢占先机;商户联盟,为企业打造立体的宣传推广途径,充分展示企业形象……助力中小企业提高效率,减少成本、拓展商机、激发潜能,为江苏添潜能。

